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    Igazi kincs...

Apponyi Albert gróf (1846-1933), az els? világháborút lezáró béketárgyalások magyar küldöttségének vezet?je
1920. január 16-án Párizsban – Magyarország érdekében – mondott trianoni véd?beszéde.

Az eredetileg mintegy 70 perces, magyarul, franciául és angolul elmondott beszédet – amelyben Apponyi Albert a
többi között bírálta a békefeltételek szigorúságát, különösen a nemzetiségi elvet súlyosan megsért? területi
rendelkezéseket – dramatizált, rövidebb változatban a Jászai-díjas színm?vész, Szervét Tibor adja el? magyarul.

ITT HALLGATHATÓ MEG!

Pásztor Zoltán a m?sor különlegességének nevezte, hogy ugyan korábban részletek már elhangzottak a sokat
idézett Apponyi-beszédb?l, ilyen – mintegy félórás – hosszúságban eddig még nem volt hallható a Kossuth
Rádióban.

Amint majd a m?sorban is elhangzik, Apponyi Albert rögtön beszéde elején kifejtette a gy?ztes hatalmaknak: „(…)
tétovázás nélkül nyíltan kimondom, hogy a békefeltételek, úgy amint Önök szíveskedtek azokat nekünk átnyújtani,
hazám számára lényeges módosítások nélkül elfogadhatatlannak látszanak”.

„Ha Magyarország abba a helyzetbe állíttatnék, hogy választania kellene ennek a békének elfogadása vagy
aláírásának visszautasítása között, úgy tulajdonképpen azt a kérdést kellene feltennie magának: legyen-e
öngyilkos azért, hogy ne haljon meg” – folytatta a magyar küldöttség vezet?je.

Az els? világháborút lezáró trianoni diktátum feltételeit a magyarok részvétele nélkül határozták meg az 1919-20-as
párizsi békekonferencián, amelyen a gy?ztes nagyhatalmak Európa új rendjér?l döntöttek.

Apponyi Albert, a magyar küldöttség vezet?je csak 1920. január 16-án fejthette ki a magyar álláspontot,
dokumentumok és térképek segítségével mutatva be a népességföldrajzi helyzetet, történelmi és jogi érveket is
hangoztatva – teljesen hatástalanul. A békefeltételeket 1920 májusában adták át a magyar delegációnak, amely
azokat elolvasva lemondott. A diktátumot ezután Benárd Ágost népjóléti és munkaügyi miniszter, valamint Drasche-
Lázár Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter 1920. június 4-én, délután látta el kézjegyével a
versailles-i Nagy Trianon-kastélyban, a tiltakozás gesztusaként Benárd ezt állva tette meg. Délel?tt 10 órakor – az
aláírás kit?zött id?pontjában – Magyarországon megkondultak a harangok, megszólaltak a gyárak szirénái, az
iskolákban, hivatalokban gyászszünetet rendeltek el, a zászlókat félárbócra eresztették, tíz percre leállt a
közlekedés, bezártak az üzletek.

A szerz?dés kimondta, hogy az Osztrák-Magyar Monarchia felbomlott, ennek következményeként Magyarország
(Horvátország nélküli) területét 283 ezer négyzetkilométerr?l 93 ezerre, lakosságát 18,2 millióról 7,6 millióra
csökkentették. A Felvidék, a Kisalföld északi fele és a Kárpátalja Csehszlovákiához, Erdély, az Alföld keleti pereme
és Kelet-Bánát Romániához, Horvátország, Bácska, Nyugat-Bánát, Zala vármegye nyugati pereme, a Muraköz és
baranyai háromszög a Szerb-Horvát-Szlovén Királysághoz, Nyugat-Magyarország egy sávja Ausztriához került,
Lengyelország pedig északon Szepes és Árva vármegyéb?l kapott területeket.

Összességében a magyar állam elvesztette területének mintegy kétharmadát, iparának 38, nemzeti jövedelmének
67 százalékát. A trianoni szerz?dés az etnikai állapotokat, az 1910. évi népszámlálási adatokat sem vette
figyelembe, így mintegy 3,2 millió magyar, a magyarság harmada került az új határokon túlra, felük összefügg?
tömbben a határok mentén.
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Tisztelt olvasók!
Legyenek olyan kedvesek és támogassák "lájkukkal" a Flag Polgári Magazin Twitter oldalát a következ? címen:
https://twitter.com/syracuse73. illetve a Facebook oldalát pedig az alábbi címen:
https://www.facebook.com/flagmagazin
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- Minden "lájk számít, segíti a magazin m?ködését!

Köszönettel és barátsággal!
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